

市区街头一大妈突然晕倒 路人合力施救

阅读提示

11月5日中午,市区出现了温暖一幕:一位大妈在市区街头突然晕倒,路人合力急救,这才转危为安。



□ 记者 谢佳俊 通讯员 钟李洋

本报讯 当有群众身陷险境,在丽水总是会有人出手相助。11月5日中午,市区出现了温暖一幕:一位大妈在市区街头突然晕倒,路人合力急救,这才转危为安。

因为事发突然,热心市民在第一时间帮忙呼叫了120急救车。一位头发花白的阿姨认为这肯定是中暑了,于是撸起大妈的袖子,照着手肘关节内侧用力地拍打。几名路过的市综合行政执法局队员也赶过来帮忙,有的维持秩序,有的查看大妈信息,帮忙联系家人。

丽水日报社记者丁罡恰好路过现场。他立即跟边上群众了解了大致情况,对大妈进行了简单的检查后,发现没有明显的外伤。按照急救流程,他轻拍大妈两肩呼喊,没有得到回应,又检查她口腔和鼻腔,也没有发现异物。于是在确保大妈呼吸通道畅通后,就进行心肺复苏。

没一会儿,大妈紧闭的双眼就睁开了,还挥了挥手让大家停下来。

眼看着意识逐渐恢复,大家揪紧的心就放下了,纷纷询问起大妈家人的联系方式。这时候一名手上还拎着一份外卖的老大爷匆匆赶来,急得直跺脚。

■《想找到帮助妈妈的好心人,当面感谢她们》后续

潘巧真、严平,奖励5000元

□ 记者 俞文斌

本报讯 近日,晚报全媒体推送的报道“车祸现场两个小姐姐挺身而出,一个俯身检查 一个举红地毯警示”感动了全国网友。11月5日,阿里公益天天正能量联合处州晚报、钱江晚报·小时新闻为报道中救助伤者的潘巧真、严平颁发正能量特别奖及奖金5000元。

近日,在市区丽阳街市民吴先生的母亲骑电动车时突发疾病。电动车撞上机动车隔离栏杆,阿姨整个人狠狠地摔了出去,晕倒在机动车道上。夜间视线不佳,仍有汽车不断经过,情况危急。青田县腊口卫生院工作人员潘巧真,刚好驾车路过。她赶紧停车报警,随后,从汽车后备厢取来一张红色的地垫,朝来车方向挥动,防止发生二次事故。“我匆匆忙忙在车里一看,就地垫是红色的,最显眼,赶紧拿了就出去了。”潘巧真说。

大爷姓陈,是晕倒大妈的老伴,第一次碰到这种情况让他有点手足无措。“我跟她分开才一会儿,就买碗面的时间,想不到就发生了这样的事。”陈大爷说,老伴平时身体挺好的,不知道为什么会晕倒。

在大家的提醒下,大爷连忙通知了家人,家住附近的女儿立即赶了过来。没过多久,救护车一路拉着警报也赶到了。在大家的帮助下,大妈在女儿的陪同下被迅速送往医院。随后陈大爷不停地向众人致谢,参与援助的好心人纷纷离开现场。

“我曾经接受过红十字会的急救训练,所以在现场没有慌乱,用学到的急救技能帮助别人,我觉得很有意义。”丁罡告诉记者。

“我们在街上执勤,经常会遇到群众中暑晕倒等紧急情况,我们都会第一时间上前提供帮助。”市综合行政执法局队员朱剑说,为了更好地帮助大家,局里还组织过心肺复苏等急救措施,“不管是谁遇到困难,我们都会提供力所能及的帮助。”

记者从市人民医院了解到,大妈是由于突发急性脑梗才出现昏迷,因为送医及时,为后续的抢救争取到了宝贵的时间,医护人员已为她做了静脉溶栓,目前该患者正在医院抢救。

丽水市人民医院康复科、老年科副护士长严平,也驾驶电动车经过。她赶紧也赶上前来,查看了阿姨的受伤情况。“看到有人躺在地上,我赶紧就过去查看了。”严平对记者说,她发现伤者头部出血,已经没有意识,脉搏也非常微弱。

伤者被救护车接走后,严平立即和医院抢救室取得了联系,告知伤者的基本情况和预估到达时间,让抢救室提前做好手术准备。同时,严平还通过伤者随身证件,帮忙联系了伤者的家属。

在两人帮助下,伤者被及时送到医院接受治疗,目前,病情已经稳定。

阿里公益天天正能量颁奖词这样写道:路人途中发病,翻车倒地。车流里,她们驻足停下,手持红色地毯,化身最显眼的警示旗。心怀善意,便百无禁忌。她们护下陌生的生命,守住了温热的人心。在扶老的舆论声中勇敢逆行,正是这个时代女性力量最美的缩影。

辅警路上救伤者不留名 当事人多方打听送锦旗

□ 记者 夏金地 通讯员 叶志明

本报讯 “终于找到你了,真的太谢谢你了,果断出手帮助,第一时间用自己的车将我送到医院救治!”上周五上午,市民池师傅和家人一起将一面写有满怀感激之情的锦旗送到了莲都区公安分局紫金派出所辅警叶凌飞手中,感谢其在危险时刻的暖心援手。

原来几天前,叶凌飞驾驶私家车途经市区人民街与北苑路路口附近,发现前方有一骑电动自行车的男子摔倒在路边。见此情景,叶凌飞立即将车子停靠在路边安全区域后跑到男子身边。经过询问,男子除嘴部大量出血外,意识清醒且能动弹,应该未伤及骨头。为及时送医救治,叶凌飞迅速扶起翻倒在地的电动自行车拉至路边车辆停放处,后又将受伤男子搀扶至自己车上,并以最快速度将其送往医院。

在急诊中心,叶凌飞不仅将伤者交由医生处理,同时确认了伤者家属已经赶往医院。一切安排妥当后,叶凌飞悄然离开了医院,放心返回了家中。

伤者池师傅经过医院一段时间救治后,身体也得到了较好的恢复。事后,池师傅也很感激当天救助他并将其送往医院的这位年轻小伙子。因未来得及问这位好心人的名字和单位,心存感激的池师傅只知道这位小伙子当时穿的是一套警服,于是就和家人一起到多个派出所打听,最终确认了这位好心人是莲都区公安分局紫金派出所辅警叶凌飞。于是,池师傅和家人制作了锦旗,并专程送到了紫金派出所找到叶凌飞本人,向其当面表达了感谢。

池师傅说,自己受伤处大量流血并缝合十多针,可想而知当时情况有些重,要不是叶凌飞紧急关头出手相助,自己都不知道该怎么办,打心里真的很感激,也真心谢谢这个充满正能量的小伙子。

据了解,今年29岁的叶凌飞于2019年加入莲都警队,一直在基层派出所接处警岗位,工作中兢兢业业、任劳任怨、无私奉献,是一个敢于负责、担当的优秀辅警。

福彩有爱 温暖传递

丽水福彩开展“福彩暖万家·情暖夕阳”公益活动

□ 记者 谢佳俊 通讯员 杨剑

本报讯 “谢谢你们挂念我,这些东西都送到了我们的心坎上。”11月3日上午,丽水福彩中心和青田投注站的爱心志愿者,一同走访慰问了青田县北山镇大岩下村22位80岁以上的长寿老人,为他们送上米、油、清洁剂等生活用品。

记者了解到,青田共有19个站点参与此次公益活动,大家主动捐款,共筹集了3800元善款,为农村的长寿老人送去关怀,充分发挥了福彩扶老宗旨。

当天上午,青田投注站的爱心志愿者将一箱箱慰问品运到大岩下村,得知消息的老人们聚集在村文化礼堂门口,脸上洋溢着期待和幸福。“谢谢工作人员的关心,这些东西非常实用,能让我们家用上一阵子了呢。”81岁的杨志通笑呵呵地说。尽管年事已高,但

在好山好水的滋养下他的身体依然十分硬朗,还主动帮助工作人员搬运物资。

发完部分物资后,工作人员又挨家挨户为行动不便的老人送上慰问品。“谢谢你们,你们辛苦了。”87岁的张左花老人握着工作人员的手,不停地表达感谢,“我行动不便,你们还特意帮我把东西拎到家里,实在是太周到了。”

青田投注站爱心志愿者杨永莲作为代表参加了这次活动,她热情地给老人们送去慰问品,还亲切地同他们唠家常。“尊老爱幼是中华民族的传统美德,我们每个人都有老去的那一天,只要有机会我很愿意为他们做一些力所能及的事情。”杨永莲是青田福利彩票投注站的“明星”,去年她用废旧彩票制作的作品《天安门》获得了中国福利彩票发行管理中心颁发的“献礼百年辉煌 添彩幸福生活”福彩即开票手工艺品

大赛二等奖。

杨永莲在福彩投注站工作了15年,从十年前就开始用废旧彩票制作工艺品。“一开始我本着废物利用的原则,制作了一些简单的小摆件,用来送彩民和亲戚朋友,觉得挺有意义的。”这几年,她自己找来图纸做模型,制作了一些复杂又精美的作品,作品参赛后多次拿到省级以上的荣誉。“经过这次公益活动我受益良多,今后在做好自己本职工作的同时,我也希望通过自己的力量,帮助更多需要关心关爱的人。”杨永莲说。

“尊老敬老是中华民族的传统美德,爱老扶老是全社会的共同责任。”青田福彩工作站工作人员说,丽水福彩始终坚持“扶老、助残、救孤、济困”发行宗旨,践行“扶老”使命,积极履行社会责任,近年来青田福彩爱心志愿者也开展了形式多样的关爱老年人活动,让老年群体感受到社会各界的温暖关怀。

社会主义
核心
价值观

富强

民主

文明

和谐

自由

平等

公正

法治

爱国

敬业

诚信

友善

值班编委
总编辑
吴祥柱
副总编辑
王巷扉
蓝义荣
编委委员
范宁华
李 焯
一版编辑
王慧黠